

屯兰选煤厂

## 抓紧防汛工作不放松

进入汛期以来,屯兰选煤厂积极采取各项措施,抓紧防汛工作不放松。

抓紧制度落实。该厂认真贯彻落实山西焦煤、西山煤电关于汛期工作要求,结合厂应急救援预案和防汛工作制度,成立防汛工作领导小组,层层分解责任,狠抓工作落实,要求出现汛情时,厂属各单位要第一时间启动防汛应急预案,构筑防汛全防线。

抓紧人员及物资。该厂防汛人员24小时保持通信畅通,做到早发现、早报告、早控制;要求安全员密切关注降雨和天气变化情况,并做好沟通、汇报工作;在班前、班后会上向职工普及天气潮湿情况下现场电气设备使用及雨季交通安全规则,保证车间职工能够在极端天气情况下正确开展自救、互救;做好工具、防汛器材、防风、雨具等物资储备工作,严格落实抢险救灾物资储备工作,保证专物专用。

抓紧隐患排查。对全厂范围内重点防御区进行定期巡查,排查排洪沟情况,保证排洪沟内畅通无淤堵;对铁路沿线、变电所、各煤场容易积水的地点进行巡查,发现问题,超前处理,对可能发生的安全隐患,及时汇报,确保铁路装车安全;对易塌陷区域及矸石山708护坡等地点进行了仔细检查,杜绝地质灾害隐患,将汛期现场巡查、排查工作常态化,确保雨季安全生产。

● 阎惠茹

西山华通水泥公司

## 强化外委单位监管

为了进一步加强对外委项目的现场安全管理,西山华通水泥公司完善各项管理制度,落实安全生产各项要求,确保安全生产万无一失。

据了解,西山华通水泥公司的水泥生产系统,石灰石破碎系统以及余热发电系统分别由三家外委单位托管运营。该公司按照“7+36+6”特别规定,对三家外委单位进行无死角、无时间、无阶段安全监察考核。指定专人对外委单位的班前会、岗位操作、人员岗位职责、重点区域、重点设备等进行跟踪检查。截止目前共查出两条隐患,已全部整改完毕。

该公司将坚持走动式管理,对各班组、各项目部严格执行“班班见领导”的工作要求,加大安全管理力度,确保把安全责任落到实处。

● 张金宇 张津叶

东曲矿

## 组织观看事故警示教育片

根据西山煤电安委会办公会、总经理安全办公会暨安全生产大检查大整治大提升行动推进会要求,近日,东曲矿组织干部职工观看《干部须尽责,职工要遵章》警示教育片,教育引导干部职工吸取事故教训,杜绝“三违”,警钟长鸣。

视频通过剖析追溯事故发生的内在原因,认真分析了存在的风险隐患以及防范措施,对增强安全生产责任意识、提高安全生产防范能力产生了深远的警示教育意义。干部职工纷纷表示一定要牢记事故教训,遵守安全规章制度,查找本岗位工作中存在的短板,制定安全可靠的防范措施。

● 邢艳丽

**吸取教训 落实责任**

## 国家矿山安全监察局山西局督导西铭矿安全生产工作

6月28日,国家矿山安全监察局山西局综合监察执法一处副处长田景林一行对西铭矿安全生产工作进行现场督导。

督导组深入综采二队49419工作面、开掘队48610进风顺槽工作进行现场督导。

在通报会上,田景林指出,西铭矿作为拥有60多年历史的老矿,有着深厚文化底蕴,“以人为本”的理念深入人心。希望西铭矿要有条不紊地

地加快相关证件办理工作,确保矿井依法依规生产;要持续推进“一优三减”工作,通过优化系统、减人提效,不断提高矿井效益;要充分利用好煤矿安全监控系统、煤矿工业视频系统等,及时排查安全系统检测到的信号,有效防范遏制煤矿安全事故;要进一步加大机电运输管理和现场管理力度,持续高标准、严要求推进标准化建设,不断夯实安全生产基础;要提高政治站位,深刻

认识煤矿安全生产和增产保供形势,在安全生产的前提下做到稳产增产,为党的二十大胜利召开营造良好的安全生产环境。

该矿表示,将采取针对性的措施,将督导组提出的意见和建议落实到实际工作中,以“一优三减”、质量标准化工作为切入点,抓实抓细各项安全生产措施,确保矿井长治久安。

● 赵洁

## 西山煤电召开电煤保供协调会

7月11日,山西焦煤西山煤电召开电煤保供协调会。山西焦煤煤焦销售公司副总经理李冬、西山煤电副总经理王新照出席。杜儿坪矿、西铭矿、官地矿、斜沟煤矿及选煤厂相关负责人参加。

会议指出,电煤保供是一项事关国计民生的重要政治任务,各单位要切实增强做好保供工作的责任感和紧迫感,务实高效推进任务落实;要针对井下地质构造,合理部署采掘衔接,保障生产组织稳定有序;

要增强工作的前瞻性和预见性,通过及时、准确的沟通协调,全力保障电煤运输,形成以铁路为主、公路为辅的运输格局,确保圆满完成保供任务。

● 郭燕红 柴盼

## 西山煤电2022年“奋斗杯”职工技能大赛拉开帷幕



7月8日,山西焦煤西山煤电2022年“奋斗杯”职工技能大赛理论考试开考,正式拉开年度技能大赛的帷幕。公司工会主席田澍丰巡视考场。

理论考试采取机考方式,共有857人参加。为做好疫情防控工作,理论考试实行分散人员、就近考试原则,分别在西山职工教育中心、西曲矿、东曲矿同时进行。

据了解,今年技能大赛与去年相比新增了综采智能化集控工、钻孔封孔工、信息通信线务员、武装保卫员等10个工种。新增的专业工种增强了大赛工种的多样性和覆盖面,扩大了操作工种比例,参赛人数达到了历史新高。 ● 张衢 陈兆婷

斜沟煤矿

## 23108材料巷单月进尺突破500米大关

6月份,斜沟煤矿依靠快速掘进体系,优化生产组织,加强精益化管理,在保障安全的前提下,23108材料巷单月进尺达到518米,创出今年单进新水平。

矿井生产,掘进先行。今年以来,该矿把提升掘进效率作为精益化管理的重中之重,创新掘进管理,科学研判,精心组织,由一个主力掘进队组负责巷道掘进,其他掘进准备队组负责前期探放水、设备安装、断面硬化以及掘进过程中辅助工程跟进施工。首次将ZYL-2300D型千米定向钻机应用到23108材料巷,提前进行630米的超前探测,实现了在600米长距离安全条件下为快速掘进扫清障碍。清障工作完毕立即安装快速掘进设备,做到各工序无缝衔接、高效推进。

手持“金刚钻”,干好“瓷器活”。23108材料巷属特厚煤层,煤层平均厚度13.88米,断面面积20.9平方

米,且要求沿煤层底板掘进。作为智能化矿井,该矿充分发挥设备优势,为安全高效作业提供强有力支撑。EBZ-260H掘进机割煤、滑移式支架临时支护、骑跨式液压锚杆钻机永久支护、可弯曲二运转载皮带机、永磁驱动带式输送机,一套“黄金组合”装备登场,为快速掘进安上强大引擎。滑移式支架临时支护,具备使用人员少、施工速度快、护顶面积大、安全系数高的优势,能够实现掘、支平行作业,缩短工程时间,加快工程进度,工效显著。液液锚杆钻机采用大功率液压马达驱动,扭矩大,每循环支护锚杆用时仅需55分钟,较传统气动锚杆钻机可节省20分钟,不仅省时省力,更提高了巷道的支护质量。永磁驱动带式输送机皮带长达4000米,可实现一部皮带服务一个掘进工作面,较传统DSJ-80型皮带机可减少3名皮带司机岗位工,节省了皮带机头的安装时间和不燃性支护时

间,皮带维护工作量成倍降低,运输效率大幅提升,为整条巷道快速掘进铺平了道路。传统掘进机后配套可弯曲二运转载皮带机与“爬道”搭接长度仅为7-8米,每班需拉移一次机尾,改进后的可弯曲二运转载皮带机与顺槽皮带机搭接长度长达15米,可满足两班生产组织,大大减少了拉移机尾的次数,提升了工作效率。

守好“安全门”,为高效掘进营造放心可靠的作业环境。正值安全生产月,该矿深化推广杜邦安全管理体系,常态化推进事故隐患“双清零”。加强领导干部带班值班,确保及时高效地处置安全生产中出现的风险和突发事件,将生产误时影响降到最低值。开展采掘工作面“动态达标”建设工作,全区域高标准实现动态达标,为掘进提质增效营造了放心可靠的作业环境。

● 陈卿 姬明琪 郝国华 李虎